

Боевой ТЕМП

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

18-й год издания
№ 15 (2137)

Суббота, 20 февраля 1960 г.

Цена
15 коп.

Дело чести каждого рабочего, мастера, техника, инженера — подумать над вопросами улучшения производства, внести свой вклад в снижение себестоимости выпускаемой продукции.

РЕЗОЛЮЦИЯ Конференции советской общественности за разоружение О новом сокращении Советских Вооруженных Сил

Участники Конференции советской общественности за разоружение горячо и единодушно одобряют важнейший акт миролюбия — принятый Верховным Советом СССР Закон о сокращении на одну треть Советских Вооруженных Сил. Рабочие, колхозники, интеллигенция, все слои советского общества высоко оценили этот мудрый и смелый шаг, предпринятый по инициативе Коммунистической партии и Советского правительства.

Народные массы, прогрессивная общественность всех стран приветствуют это достойное продолжение других замечательных действий Советской страны, способствующих ликвидации «холодной войны» и практическому осуществлению великой программы всеобщего и полного разоружения.

Мы убеждены, что именно так должны действовать сейчас все страны, все правительства, все парламенты, чтобы облегчить достижение соглашения о разоружении. Такие смелые шаги, направленные к уменьшению опасности войны, — это вклад в дело укрепления доверия между государствами, разрядки международной напряженности, приближения того времени, когда угроза войны исчезнет навеки.

Мы осуждаем попытки тех, кто не хочет разоружения, кто стремится преуменьшить значение и исказить смысл исторического Закона Верховного Совета СССР о новом значительном сокращении Советских Вооруженных Сил. Уменьшение численности армий и флота на 1.200.000 человек может быть предпринято только государством, не планирующим никаких завоевательных действий. И, наоборот, нежелание

тех или иных правительств пойти на сокращение армии вызывает законное опасение, что они все еще не отказались думать о войне как орудии своей политики.

Нет задачи важнее, чем упрочение всеобщего мира. Путь к прочному миру лежит через всеобщее, полное и контролируемое разоружение. Сокращение армии и расходов на военные цели, ликвидация военных баз на чужих территориях, прекращение повсеместно и на вечные времена испытаний ядерного оружия — все эти меры облегчат достижение соглашения о полном разоружении всех государств.

Пусть миллионы солдат вернутся к мирному труду! Пусть миллиарды долларов, фунтов стерлингов, франков, рублей будут переключены с бюджетов военных ведомств на бюджеты строительства, народного образования и здравоохранения и на помощь слаборазвитым странам!

Конференция выражает надежду на то, что «комитет десяти» по разоружению выполнит резолюцию Генеральной Ассамблеи ООН о всеобщем и полном разоружении и подготовит международное соглашение, которое создаст основу ликвидации всех средств ведения войны.

Нам выпала честь выполнить задачу огромной исторической важности. Пусть с каждым днем умножаются практические шаги, направленные к тому, чтобы разоружение стало действительностью. Пусть новая мирная инициатива Советского Союза послужит началом больших конкретных дел во всех странах мира. Пусть разоружение будет всеобщим и полным!

Выявлять резервы снижения себестоимости

Партийный комитет завода принял решение в середине марта провести экономическую конференцию на тему: «Себестоимость нашего трактора и резервы ее снижения».

С этой целью на заводе проводится подготовительная работа по разработке мероприятий и изысканию резервов снижения себестоимости выпускаемой продукции. Однако не везде обстоят дела хорошо.

Как отмечалось на совещании у главного инженера завода, некоторые руководители цехов еще мало уделяют внимания этому важному вопросу. В таких цехах, как механический № 1, сталелитейный, механические №№ 3 и 6 до сих пор не созданы еще цеховые комиссии, слабо ведется разъяснительная работа по активизации рабочих внести свой вклад в дело изыскания путей снижения себестоимости и улучшения производства.

Серьезное внимание было уделено на совещании снижению стоимости тонны литья, разумному использованию модельной оснастки и удешевлению стоимости моделей, уменьшению транспортных расходов и т. д.

На совещании решено организовать обмен опытом по изысканию резервов экономии с другими заводами. В частности, в ближайшее время на Сталинградский и Харьковский тракторные заводы совершит поездку группа товарищей нашего завода. Для успешной подготовки и проведения конференции члены общезаводской комиссии прикреплены по цехам, созданы специальные секции: технологическая, металлургическая, снабжения и сбыта, инструментального хозяйства, энергетическая и другие. Задача этих секций — оказывать постоянную помощь цеховым комиссиям в разработке мероприятий по снижению себестоимости трактора.

Идет стальное литье

Напряженно трудится в эти дни работоспособный коллектив термообручного корпуса сталелитейного цеха. С вводом в строй новых термических печей и очистных барабанов здесь распыты узкие места. Стальное литье нескончаемым потоком идет в механосборочные цеха.

Термообрубщики вошли в график. Например, коллектив старшего мастера тов. Зотова не только покончил с отставанием от графика, но и навел порядок и чистоту на рабочих местах, подавая этим самым хороший пример рабочим, где старшим мастером тов. Вербийский.

Рекордных выработок добиваются смены мастеров тт. Устьянцева, Милохова, Симонова и Онищенко. Здесь бригады калильщиков тт. Лукашова, Головина, Пашкевича, Кюбера, Ефремова и Бухарина ежедневно выполняют сменные нормы на 140—160 проц.

Успехи молодых

На участке круглого инструмента в инструментально-производственном корпусе, руководит которым старший мастер Михаил Степанович Степаненко, трудится преимущественно молодежь. Добрая слава о делах молодых рабочих разносилась далеко за пределы цеха.

Замечательных трудовых успехов добиваются члены бригады Василия Гуртового, которые борются за почетное звание бригады коммунистического труда. Они на много перевыполняют нормы выработки, являются примером поведения на производстве и дома. Высокие показатели у Нины Щуркиной и Николая Красовского, которые не только хорошо работают, но и находят время готовиться к поступлению в институт. Учатся и успешно трудятся Раиса Петрушова и Николай Морев.

Н. ЛИНЬОВА.

Не отстают от них бригады сдатчиков (бригадиры тт. Трищев и Бравченко).

Дружно и споро трудятся сборщики гусеничных лент тт. Поперечнев, Чернецкий, Черепов, Кульбака и Губа.

Наждачники тт. Сидоркин, Красантович, Тараканова и Койнова выполняют по 1,5—2 нормы за смену.

Термообрубщики полны решимости встретить 90-летие со дня рождения В. И. Ленина успешным выполнением принятых обязательств.

В. ГОРЧАКОВ,
начальник термообручного корпуса.



Демобилизованный воин — лучший рационализатор

В красном уголке автоматного цеха висят красочно оформленные небольшие щиты, на которых помещены в круглых багетах портреты лучших рационализаторов цеха.

На одном из щитов в левом верхнем углу — портрет сменного мастера четвертого механического участка Георгия Федоровича Васянина.

На щите рационализатора написано, что Георгий Федорович Васянин предложил применять канговый пневматический зажим

шлой стенд «День Советской Армии и Военно-Морского Флота». В самом центре — герб Советского Союза и портрет основателя советского государства Владимира Ильича Ленина. Рядом на фоне портрета воина Советской Армии начертаны слова:

«Несокрушимая и легендарная, в боях познавшая радость побед...»

Умело подобранная литература и красочные иллюстрации дают возможность проследить весь путь развития наших доблестных Вооруженных Сил со дня организации Красной Армии.

На стенде представлена литература, отражающая боевые дела советских воинов в грозные годы Великой Отечественной войны, будни солдат, офицеров, матросов, пограничников, зорко стоящих на страже мирного труда советского народа. Среди книг: «О войнах справедливых и несправедливых», «Советская Армия — армия нового типа», «О трех особенностях Красной Армии», серия книг «Солдату и матросу о войне». Здесь же военные мемуары «В степях донских», «В водах седой Балтики», «В огне торпедных атак» и другие.

Читатели в эти дни особенно охотно берут литературу о Советской Армии и Военно-Морском Флоте.

М. ИВАНОВ.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Это было в 1921 году

СТАРОЕ ШАЙГОВО (Мордовская АССР). Имя В. И. Ленина особенно дорого и близко жителям села Колопино. В трудное время, когда молодая Советская Республика залечивала раны, нанесенные империалистической и гражданской войнами, Владимир Ильич оказал им большую помощь.

...Шел голодный 1921 год. Народ бедствовал. И, как нарочно, весной здесь случилось несчастье: пожар уничтожил двадцать домов, много скота, сельскохозяйственного инвентаря. Правда, семьям погорельцев государством сразу была оказана помощь: выданы страховые платежи, отпущен лесоматериал для строительства новых жилищ. Но погорельцы остались без куска хлеба. Собрались мужики, посоветовались: «Послать за хлебом в Сибирь? Далековато, да и как привезти его оттуда». Порешили направить в Москву к всероссийскому старосте М. И. Калининну ходок с письмом, в котором крестьяне просят разрешить провоз зерна из Сибири по железной дороге. В числе ходоков был демобилизованный из Красной Армии А. К. Коляшкин, работающий ныне в средней школе.

Приехав в Москву, колопинские ходоки побывали у М. И. Калинина. Радужно принял он их, подробно расспросил о пожаре, крестьянских нуждах. Михаил Иванович посоветовал выхлопотать помощь для погорельцев в Москве, обещал замолвить за них слово в Совнарком.

На другой день ходоки пошли в Наркомпрод и случайно по-

встречали там Владимира Ильича. Он выходил из помещения ГУМа, в котором тогда находился Наркомпрод, о чем-то оживленно разговаривал с собеседниками.

— Когда Ленин поравнялся с нами, — рассказывает Коляшкин, — мы поклонились. Остановился Ильич, спросил о деревенской жизни. Сочувственно выслушал он наш рассказ о пожаре.

— А если дадим хлеб, на что же вы его выкупите? — спрашивает Ильич.

Замялись мы в нерешительности.

— Ну что же, отпустим вам его бесплатно, — сказал Владимир Ильич, и тут же что-то быстро написал на нашем заявлении.

В Наркомпрод нас долго не задержали. Да и как могли задерживать, коль перед ними была Ленинская резолюция. Дали нам несколько подвод, и мы быстро перевезли пшеничную муку со склада и погрузили в вагон. Когда поезд пришел на станцию Инсар, нас не ждали. Пришлось ехать в Колопино за подводами.

600 пудов! Нам сначала не поверили. «Видано ли, — говорили между собой мужики, — чтобы в нашу нужду вникал сам товарищ Ленин. У него, чай, и без этого забот хватает».

Обрадовались односельчане. Семьи погорельцев получили хлеб. Они сердечно благодарили Ленина за отеческую заботу о крестьянах, за помощь им.

С тех пор прошло 39 лет. Крестьяне села Колопино объединились в колхоз, который носит имя великого Ленина. Из года в год богатеет это хозяйство. Есть здесь

своя электростанция, средняя школа, колхозный клуб, благоустроенные общественные постройки. Трудяники сельхозартели живут в добротных двух-трехкомнатных домах. Только в последние три года справили новоселье более 200 семей. Каждый третий дом здесь новый. Намного увеличилось на ферме поголовье скота, возросла его продуктивность. Растут денежные доходы колхоза и колхозников. Неделимый фонд за пять лет увеличился в четыре раза и превышает сейчас 2,5 миллиона рублей. В колопинском колхозе сейчас более десятка тракторов, много комбайнов и других машин.

Члены сельхозартели имени Ленина решения декабрьского Пленума ЦК КПСС восприняли как боевую программу и обязались во втором году семилетки на 30 процентов повысить урожай зерновых и бобовых культур, вдвое больше прошлогоднего произвести мяса.

В. ПАНКОВ,
корр. ТАСС.



На Минском тракторном заводе выпускаются новые колесные тракторы «Беларусь МТЗ-7» с четырьмя ведущими колесами. По сравнению с аналогичным трактором с двумя ведущими колесами новая машина имеет ряд преимуществ. Для лучшей проходимости передние ее колеса снабжены шинами низкого давления. По своим тяговым качествам и проходимости он приближается к гусеничным тракторам и может успешно использоваться для работы на рыхлых и влажных почвах.

На снимке: тракторы «Беларусь МТЗ-7» на погрузочной площадке завода перед отправкой.

Фото М. Минковича.
Фотохроника ТАСС.

Устранить недостатки

Повышение политического кругозора — обязанность каждого коммуниста. С начала нового учебного года в сети политического просвещения в метизном цехе был создан один кружок по изучению истории КПСС первого года обучения. Пропагандистом кружка утвержден старый член КПСС, начальник цеха тов. Розин.

Серьезной помехой в учебе слушателей этого кружка было то, что многие не имели учебников. На организационном собрании пропагандист поставил задачу перед каждым слушателем: в обязательном порядке вести подробный конспект по изучаемым темам.

Первая половина занятий в кружке тов. Розина отводилась опросу слушателей по пройденному материалу. Вторая часть — объяснению нового материала. Такая форма учебы способствует более глубокому освоению марксистско-ленинской теории, так как участие слушателей в беседах помогает каждому подробно разобраться в неясных вопросах. Как правило пропагандист подводит итоги дискуссии, отмечает те или иные ошибки и неточности в ответах слушателей.

Тов. Розин сумел добиться, чтобы каждый член кружка вел конспект и по нему готовился к очередному занятию, даже если на предыдущем занятии он не был по каким-либо уважительным причинам.

Нужно сказать, что такая форма учебы наиболее действенная, так как пропагандист не только объясняет теоретические вопросы, предусмотренные темой, но и

В политической учебе

нацеливает слушателей на решение важнейших хозяйственных и политических задач своего цеха, завода.

Гораздо хуже обстоит дело с самостоятельно изучаемыми текущую политику и историю КПСС. Здесь еще не добились тесной связи политической пропаганды с жизнью. Партийное бюро утвердило консультантом коммуниста тов. Чечина, который вскоре уехал на учебу, а слушатели были предоставлены самим себе.

Партийный комитет завода на своем заседании указал на серьезные недостатки в политической учебе коммунистов, решивших самостоятельно изучать текущую политику и историю нашей партии.

Отмеченные парткомом недостатки были обсуждены на заседании партийного бюро метизного цеха. Тов. Чечин провел индивидуальные беседы с каждым, кто изъявил желание самостоятельно заниматься повышением своих политических знаний.

Коммунисты тт. Савченко и Русанова, изучающие текущую политику, тов. Аргух, решившая самостоятельно изучать историю КПСС, наметили подробный план

и темы для самостоятельной учебы.

На проходившем открытом партийном собрании был рассмотрен

вопрос о повышении общеобразовательного и технического уровня рабочих и инженерно-технических работников цеха. После собрания мастера тт. Глубоков, Бердников и Асташич, наладчики тт. Ананьев и Зубарев записались в краевую заочную школу.

На партийном собрании также было принято решение о создании в цехе экономической школы для рабочих. Однако до сих пор это решение полностью не выполнено.

Здесь утвержден руководитель школы, есть программа и учебные материалы. Но школа не укомплектована слушателями.

Партийному бюро и его секретарю тов. Заботину нужно строго следить за выполнением решений, принимаемых партийными собраниями. Нужно в ближайшие дни закончить комплектование школы и приступить к проведению занятий. До конца устранить недостатки в политической учебе — вот лозунг, над решением которого должна работать сейчас партийная организация метизного цеха.

Н. НОВИКОВ.

Мастер должен быть воспитателем

Дружный и работоспособный коллектив трудится на нашем участке. Это в основном молодежь со средним образованием. Здесь хорошо работают профсоюзная и комсомольская группы. Создана и бригада, борющаяся за звание коммунистической.

Раньше чувствовалась крепкая спайка рабочих, нашего мастера и общественных организаций. Но за последнее время мастер тов. Савгиро стал пренебрегать мнением и интересами нашего коллектива. Он плохо выполняет обязанности мастера, не является настоящим воспитателем рабочих.

Глос коллектива для него — пустое место. На первом плане у Савгиро собственное «я». С рабочими он часто грубит. Мастер считает ниже своего достоинства обращать внимание на замечания рабочих и ему ничего не стоит оборвать подчиненного, обзывать его дезорганизатором, если он пытается доказать свою правоту.

Так, например, совсем недавно станочница Ранса Неудахина сказала мастеру, что она не может обрабатывать на токарных станках муфты (деталь 22.405) ввиду того, что идет большой брак. Савгиро строго произнес:

— Ты должна выполнять распоряжение мастера, а за брак я буду отвечать сам.

— За брак в какой-то мере отвечаю и я, — старалась убедить его девушка, — поэтому прошу вас проверить исправность станков.

— Я вам не нянька, чтобы проверять станки, а производственный мастер. На это есть наладчики и они должны налажи-

вать оборудование, — резко добавил он.

К сожалению, наладчик Анатолий Осеев еще не освоил наладки данных станков и Неудахина продолжала делать брак.

Неправильно подходит тов. Савгиро к расстановке рабочих на местах, а также к распределению задания отдельным товарищам. Это в основном делается потому, что многие не освоили вторых и смежных профессий.

Мастер почему-то не заинтересован в том, чтобы рабочие владели рядом профессий. Он каждый день одному и тому же рабочему дает одни и те же задания.

Так, например, Любовь Третьякова выполняет более высокооплачиваемые операции, а такие как Татьяна Васильева, Дана Миклошевич, Галина Кузьменко, выполняют малооплачиваемую работу. Они снимают фаски и неполную смену загружены работой.

Для тов. Савгиро главное — план, а материальная заинтересованность рабочих его не касается. Поэтому зароботок отдельных рабочих не превышает пятисот рублей, что отрицательно сказывается на выполнении государственного плана.

От имени коллектива нашей смены мы просим вас, Иван Митрофанович Савгиро, изменить свое отношение к обязанностям мастера и быть чутким, отзывчивым товарищем и руководителем.

Т. ГРИДНЕВА,
профгрупорг.
М. УТЕВА,
бригадир.
О. САВВИНА,
Моторный цех.

Будни коммунистических бригад

Их пятеро



Саратовская область. В городе Энгельсе сооружается крупный комбинат искусственного и синтетического волокна. Выполнен большой объем работ. Выросли заводские корпуса. Готово более двадцати тысяч квадратных метров производственной площади.

В химическом корпусе начал работать первый аппарат непрерывной полимеризации для получения капроновой смолы из капролактама.

Во втором году семилетки решено пустить в эксплуатацию вторую и третью очереди комбината. Здесь будут вырабатываться капрон, ацетатный шелк и другие материалы.

На снимке: прядильница Ранса Меньева у прядильной машины.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

По следам выгуплений
«Боевого темпа»

«КОГДА ЗАГОВОРIT
РАДИО?»

Под таким заголовком в № 5 «Боевого темпа» было опубликовано письмо работника сталелитейного цеха тов. Прозоровского. Автор сообщил, что по четной стороне улицы Сталина от сельскохозяйственного техникума до бани отключена линия радиосети. Жильцы этого района лишены возможности слушать радиопередачи, так как ОКС никак не может установить траверсы на строящихся домах инструментально-производственного корпуса и теплоэлектростанции.

И о начальнике ОКСа тов. Ловцкий сообщил редакции, что факты, указанные в письме, действительно имели место. В настоящее время траверсы на новых домах установлены и линия подключена.

Их пятеро: наладчик Николай Торопов, радильщики Владимир Прилуцкий и Александр Ельников, фрезеровщик Николай Мартынов и Алексей Смирнов — люди разных возрастов, характеров, но вместе с тем у них есть общая цель — жить и трудиться по-коммунистически.

Не так давно мало кто знал о них. А сейчас, пожалуй, не сыщешь человека в механическом цехе № 5, который бы не слышал о славных делах небольшого коллектива, завоевавшего почетное звание коммунистического. Вот уже около года из месяца в месяц, изо дня в день каждый член

бригады значительно перевыполняет задания. В результате сборка трелевочных тракторов никогда не испытывает нехватки одной из ответственных деталей 41-002 (корпус верхней лебедки). Бригада в месяц обрабатывает до 500 деталей, а это почти двойная норма. Индивидуальная выработка и того больше. Александр Ельников, например, план выполняет на 237, Алексей Смирнов — на 292 процента.

Участок идет впереди, а вот их сменщики, которые обрабатывают корпус нижней лебедки (деталь 41-001), зачастую отстают, не справляются с задачами. В

такие дни бригада Николая Торопова охотно оказывает им помощь.

Что же способствует славным делам молодого коллектива?

— В работе, — говорит Николай Торопов, — мы руководствуемся неписаным правилом: «один за всех и все за одного». Это помогает нам добиваться необходимых успехов.

— Сейчас бороться стало легче. Каждый из членов бригады, — продолжает бригадир, — освоил самоналадку станков, может работать на любом из семи закрепленных за нашим участком агрегатов.

Независимо от того, кто где работает, успех одинаково хорош: проворные движения рук, точные приемы, ни одного лишнего перекура и бесцельного хождения. Это говорит о том, что самое дорогое у коллектива — время. Рационально используя каждую минуту, бригада добивается постоянного роста производительности. Думают ребята и о техпрогрессе. Внедрили они два рациональных предложения. Только одно, внесенное бригадиром Николаем Тороповым, дало возможность поднять производительность труда на расточке внутреннего диаметра корпуса лебедки на 25 процентов.

Жизнь бригады не ограничивается производством. У каждого есть помимо этого важные дела. После рабочего дня Александра Ельникова и Владимира Прилуцкого можно найти или на тренировках по классической борьбе или же за учебниками. Владимир учится в 8 классе заочной средней школы, а Александр — в радиокружке. У бригадира Николая Торопова одно место — в классе. Нынче он заканчивает десятилетку. Есть любимые дела и у других. Николай Мартынов — большой книголюб, он усердно занимается самообразованием, вместе с ним частым посетителем библиотек является Алексей Смирнов.

Ребята внимательно следят за событиями в стране и за рубежом. А потом собираются все вместе и сообща обсуждают, разбираются в непонятных вопросах, ведут живой разговор о решениях партии, о задачах на второй год семилетки.

Все пятеро чувствуют, что они не отстают от жизни, идут в ногу с коллективом завода, с народом. Это дает им еще большую уверенность в победе, зовет на новые трудовые достижения.

А. КОНСТАНТИНОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Мы ждем обещанный станок

Год назад в заводской газете было опубликовано письмо рабочих отдела приспособлений автоматного цеха. В нем рассказывалось о том, что отделу крайне необходим новый токарный станок.

Через некоторое время главный технолог завода тов. Жежер сообщил редакции, что потребность отдела приспособлений в токарном станке будет удовлетворена.

Прошел год, а у нас по-прежнему нет станка. Видимо тов. Жежер забыл про свое обещание. Можно было бы, согласно русской поговорке, и подождать три года, но дело не терпит отлагательств. В цехе проводится большая рабо-

та по автоматизации и механизации производственных процессов. В связи с этим отдел приспособлений выполняет множество заказов, среди которых много токарных работ и часто очень сложных. Имеющиеся два старых станка не могут удовлетворить возросшие потребности нашего отдела.

Хочется все-таки знать, когда тов. Жежер перейдет от обещаний к делу и создаст нам условия для труда?

КОЗЛОВ, мастер.
ЖЕРНЯК, ВДОВИН, СОГАЧЕВ,
ДЕГТЯРЕВ, рабочие отдела
приспособлений автоматного цеха.

Навести порядок в общественном питании

В пресловом цехе имеется буфет, который снабжается столовой № 15. Но в понедельник там ничего не бывает кроме того, что остается от прошлой недели. Булочки засохшие и пирожки такие, что их не раскусишь. И рабочим приходится бегать в этот день в поисках обедов.

Я обратился к заведующей столовой тов. Вдовенко с просьбой объяснить, почему после выхаживания в буфете нет в продаже свежих пирожков, булочек и другого. Она ответила, что в воскресенье столовая не работает и поэтому ничего не выпекает.

Надо как-то урегулировать

этот вопрос, ибо рабочие теряют много времени для того, чтобы покушать. Хочется также отметить, что в буфете продукты продаются с большой наценкой. Колбаса, как правило, никогда не чистится, хотя и положено это делать.

Заводскому комитету профсоюза нужно постоянно контролировать работу общественного питания и создать рабочим необходимые условия.

К. ДРЯХЛОВ,
заместитель председателя цехового
комитета преслового цеха.

Культура производства не терпит кампанейщины

В плане текущей семилетки предусматривается дальнейшее улучшение культуры производства, охраны труда и техники безопасности путем широкого внедрения новой техники, механизации и автоматизации производства. В этих целях в прошлом году на нашем заводе проводился общественный смотр культуры производства.

Коллектив чугунолитейного цеха № 1 горячо взялся за выполнение намеченного мероприятия. В каждом отделении, на каждом участке и рабочем месте развернулась борьба за наведение образцового порядка. Много внимания этому вопросу уделяли стенные газеты, говорили на рабочих собраниях, строго требовали от

рабочих наведения порядка сменных мастеров. И это сказалось положительно. В цехе ликвидировали захламленность. Неослабное внимание к чистоте на рабочих местах наблюдается и до сих пор в стержневом отделении, где начальником пролета тов. Носик и старшим мастером тов. Куликин. Они повседневно требуют от рабочих элементарных правил производства, сменным мастерам дают задания и контролируют их выполнение. Вот почему здесь сохраняется порядок.

К сожалению, такое нельзя сказать о некоторых руководителях других участков. В погоне за выполнением производственного плана они забыли важный участок своей работы. Так, в обрубном отделении южного пролета из-за захламленности нельзя подойти к барабанам. Приводы, моторы барабанов завалены деталями, землей и разными отходами. Подобный беспорядок может привести к несчастному случаю, но начальнику южного пролета тов. Кривошейцев, старший мастер тов. Голышкин вопросом культуры на вверенном участке не занимаются. Как и следует ожидать, здесь производственные отходы и рабочие места своевременно не убираются. Такое же положение в обрубном отделении северного пролета (начальник пролета тов. Комаров, старший мастер тов. Шатило).

Вопросом культуры на рабочих местах должно уделяться повседневное внимание. Руководителям необходимо помнить, что это мероприятие не терпит кампанейщины. Вместе с выполнением плана они не должны забывать о наведении порядка на рабочих местах.

И. НАЗАНОВ,
работник завода.

У. МИХАЙЛОВ.

Против нарушителей законности и правил социалистического общежития

Недавно в помещении общежития № 31 состоялось общее собрание жильцов, посвященное обсуждению проекта закона «О повышении роли общественности в борьбе с нарушителями советской законности и правил социалистического общежития». С докладом по этому вопросу выступил работник прокуратуры тов. Бутров. Он рассказал о мерах борьбы с лицами, нарушающими правила социалистического общежития.

В проекте закона предусматривается необходимым усиление воспитательной и культурно-просветительной работы советских, профсоюзных, комсомольских организаций, направленной на борьбу с проявлением хулиганства. В своем выступлении коммен-

дент общежития тов. Тихонова отметила, что в общежитии проживают в основном молодые рабочие. Многие из них являются не только передовиками производства, но и прекрасно ведут себя в общежитии, являясь примером для всех.

Замечательно ведут себя работники завода тт. Асютин и Лохматов, которые хорошо работают, оба учатся в политехническом институте. Никогда о них никто не сказал плохого. Они правильно и умело распределяют свое свободное время и помогают бытовому совету в общественной работе. К таким можно отнести и тт. Солонуху, Яцкевича, Нетесова и многих других.

Наряду с этим в общежитии

еще имеются жильцы, которые плохо ведут себя, выпивают, мешают другим отдыхать и заниматься. К таким относятся Усиков, Пьянков, Моисеенко.

В проекте закона особое место отводится борьбе с пьянством. И тем более нетерпим тот факт, что молодые люди находят развлечение в выпивке. Но усилий одних жильцов явно недостаточно. Мало помогают в этом направлении руководители цехов, отделов завода и жилищно-коммунального отдела. Взять такой пример.

Осенью прошлого года состоялось заседание бытового совета общежития, на котором рассматривалось недостойное поведение жильца Ивана Сычева. Он часто приходил пьяным, дебоширил и

мешал спокойно отдыхать остальным. Постановление бытового совета о выселении Сычева из общежития поддержали все жильцы. Выселили. Но недавно ЖКО снова поселило его в общежитие. И снова Сычев пьянствует и нарушает порядок.

На собрании принято решение усилить борьбу с проявлениями хулиганства, пьянства, устраивать дежурства жильцов, особенно в выходные и праздничные дни. На днях на собрании будет утверждён состав товарищеского суда. Жильцы единодушно решили сделать общежитие образцовым во всех отношениях.

И. НАЗАНОВ,
работник завода.

У. МИХАЙЛОВ.

Штаб народной дружины сообщает...

Слесарь чугунолитейного цеха № 1 Владимир Лягин вместе с Александром Постниковым, Олегом Ивановым устроили дебош в столовой № 16.

Нарушители общественного порядка отправлены в отделение милиции.

Наладчик механического цеха № 3 Виктор Лихачев, проживающий по улице Сталина, дом № 41, кв. № 5, в нетрезвом состоянии учинил семейный скандал.

Жена дебошира обратилась за помощью в штаб народной дружины. Дружинники помогли навести порядок.

Пьяный калильщик сталелитейного цеха Валерий Юдин был подобран дружинниками и доставлен в медотрезвитель.

Работник чугунолитейного цеха № 1 Виктор Немигалов был задержан дружинниками во время нарушения правила посадки в автобус и доставлен в штаб.

Работник прессового цеха Дмитрий Некрасов, будучи в нетрезвом виде, после учиненного скандала выгнал жену и детей из квартиры. Жена была вынуждена обратиться в штаб. Дружинники открыли квартиру,пустили туда семью, а Некрасова отправили в медотрезвитель.

Молдавская ССР. В селе Копанке Бендерского района на средства колхоза имени Ленина построено здание средней школы. Колхоз помог оборудовать лабораторию и кабинеты, выделит два гектара земли для школьного огорода.

На снимке: здание новой средней школы в селе Копанке. Фото П. Лисенкина. Фотохроника ТАСС.

Не допускайте подобного

Формовщица сталелитейного цеха АТЗ Галина Романовна Живаго 15 июля 1953 года получила паспорт в Волчихинском районном отделении милиции сроком на пять лет.

По истечении срока действия, без всяких уважительных причин она паспорт не обменяла, а через год, 14 июля 1959 года, заявила в отдел милиции гор. Рубцовска, что у нее во время поездки в автобусе украли из кармана паспорт и 75 рублей денег.

В ходе проверки выяснилось, что Живаго, боясь наказания за просрочку, сожгла паспорт. Этим самым она усугубила свою вину.

Хочется напомнить всем трудящимся: не допускайте подобных поступков, своевременно обменивайте паспорта.

П. МЕРС.

Ко дню Советской Армии

В детской библиотеке оформляется книжная выставка, календарь знаменательных дат, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Отец и мать Ивана Мукалина, который работает в инструментально-производственном корпусе, обратились за помощью к дружинникам. Они рассказали о том, что их сын Иван Мукалин и его «другок» Геннадий Ольхин познакомились с женщинами недостойного поведения, которые нигде не работают более трех месяцев, занимаются пивоварением.

В половине десятого 16 февраля дружинники доставили в штаб народной дружины Мукалина, Ольхина и виновницу случившегося — Нину Тесленко.

Работница сталелитейного цеха Мария Радинова, напившись в ресторане «Алей» до опьянения, учинила драку с Маслобойцковой.

Нарушители общественного порядка были доставлены в медотрезвитель.



Новости техники

Рабочие—создатели автоматической линии

Внештатным конструкторским бюро называют на заводе «Ташсельмаш» комплексную бригаду рационализаторов. Только за последний год ею созданы пять автоматов и десятки приспособлений, которые помогают коллективу решить основную производственную задачу второго года семилетки — увеличить выпуск хлопкоуборочных машин в пять раз и на треть снизить трудоемкость их изготовления.

В механическом цехе обработку лысок (плоскостей) под насечку зубьев, которыми уборочная машина захватывает волокно с кустов хлопчатника, только недав-

но производили на громоздком вертикально-протяжном станке. Это была трудоемкая и неэкономичная работа. Но вот за дело взялись самодеятельные конструкторы и вскоре был готов портативный и компактный автомат, который вдвое увеличил производительность и в десятки раз снизил стоимость обработки деталей. Ценной новинкой является также созданный рабочими-изобретателями автомат для сверловки отверстий в щеточных планках хлопкоуборочной машины. Он заменил пять сверлильных станков.

У испытателей машин

Исполнилось десять лет со дня основания Дальневосточной машиноиспытательной станции Министерства сельского хозяйства СССР. За это время здесь прошло проверку более ста машин.

В минувшем году станция завершила испытания нового самоходного гусеничного комбайна СБД-3, производство которого налажено на заводе «Дальсельмаш» в Хабаровске. Машина обладает высокой проходимостью и вполне оправдала себя на сильно переувлажненных полях, при уборке пшеницы, сои и риса.

На станции состоялось своеоб-

разное состязание между СКГ-3 и американским комбайном «Оливер», считающимся лучшим в США. Оказалось, что американский комбайн, несмотря на широкие колеса, имеет значительно меньшую проходимость. Кроме того, СКГ-3 в одну секунду может переработать три килограмма зерновой массы, а «Оливер» — немногим более двух.

Коллектив станции осуществил испытания комплекса новых сеноуборочных машин Люберецкого завода, навесных плугов и другой новейшей техники.

ВАЖНЕЙШЕЕ СОБЫТИЕ НАШИХ ДНЕЙ

Поездка главы Советского правительства Н. С. Хрущева в страны Юго-Восточной Азии, начавшаяся неделю назад, превратилась в первостепенное по важности событие международной жизни. Этот визит, как отмечает английская газета «Дейли уоркер», знаменует собой новую веху в истории дружественных отношений СССР с Индией, Бирмой, Индонезией и Афганистаном, способствует усилению в этих странах сил, выступающих за независимое экономическое развитие, за мир и мирное сосуществование.

Юго-Восточная Азия издавна считалась «золотым дном» капиталистических монополий. Чтобы преодолеть тяжкое наследие колониализма, странам Юго-Восточной Азии, завоевавшим недавно политическую самостоятельность, необходимо добиться также экономической независимости и обеспечить свое развитие в условиях международного мира. Разрешению этих задач содействуют дружественные отношения стран Юго-Восточной Азии с нашей Родиной и нынешняя поездка Н. С. Хрущева

в Индию, Индонезию, Бирму и Афганистан.

В основе этой поездки лежит благородная забота нашей страны о всеобщем мире, и это нашло отражение в совместном советско-индийском коммюнике (сообщении) об итогах визита Н. С. Хрущева в Индию. Ее 400-миллионный народ оказал главе Советского правительства исключительно дружественный прием, что, как отмечается в коммюнике, явилось данью мировому государственному деятелю, который преданно трудится для дела мира. Вместе с нашей страной Индия готова и дальше вносить максимальный (возможно больший) вклад в борьбу за мирное развитие человечества.

Советско-индийское коммюнике указывает также на стремление обеих стран развивать дружественное сотрудничество в области экономики, культуры и науки. Во время пребывания Н. С. Хрущева в Дели было подписано соглашение об использовании Индии предоставленного ей в сентябре прошлого года кредита в полтора миллиарда рублей на строительство крупных промышленных предприятий. Это соглашение, по выражению премьер-министра Индии Д. Неру, способствует упрочению экономической независимости Индии.

Посещение Н. С. Хрущевым Индии расценено мировой общественностью как важный шаг на пути сотрудничества СССР и стран Юго-Восточной Азии в интересах всеобщего мира и прогресса. Не менее плодотворными будут и визиты главы нашего правительства в Бирму, Индонезию, Афганистан. Миссия мира и дружбы, предпринятая Н. С. Хрущевым, вновь показывает всему миру, как последовательна наша Родина в своей политике мирного сосуществования и дружественного сотрудничества со всеми народами.

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОСУЖДАЕТ ВСЕ ВИДЫ ЯДЕРНЫХ ВЗРЫВОВ

Последние недели отмечены во всем мире подъемом общественного движения за разоружение. В английской столице Лондоне состоялась встреча видных

представителей 19 государств Западной и Восточной Европы, участники которой высказались за превращение в жизнь идеи всеобщего и полного разоружения. В Соединенных Штатах Америки значительно оживилась деятельность национального комитета «За разумную ядерную политику», настаивающего на запрещении использования открытой науки в военных целях. В Японии все шире разворачивается кампания за подписание адресованного правительству заявления с требованием отказа от политики превращения страны в «американскую атомную площадку».

Совесть и честь народов требуют, чтобы гонка вооружений была прекращена, чтобы мир был избавлен от опасностей, связанных с испытаниями ядерного оружия.

Тем не менее воинствующие силы старого мира продолжают свою линию расширения военных приготвлений. Американские правящие круги официально выступили против запрещения некоторых видов подземных испытательных взрывов ядерного оружия, они утверждают совершенно бездоказательно, будто бы не все такие взрывы могут быть обнаружены. Во Франции сторонники гонки вооружений пошлы еще дальше и организовали взрыв атомной бомбы в Сахаре.

Такие факты не могут не вызывать тревоги у миролюбивой общественности. Требуя всеобщего и полного разоружения она настаивает на заключении международного соглашения о прекращении испытаний всех видов ядерного оружия. Основные положения такого соглашения разработаны на совещании представителей СССР, США и Англии в Женеве, и заключение его препятствует лишь позиция Западной Европы.

В этих условиях народы вновь возвышают свой голос в защиту мира. Состоявшаяся в Москве конференция советской общественности за разоружение призвала миролюбивые силы всех стран объединиться вокруг простых слов: «Долой оружие!». Призыв этот выражает волю всего человечества.

П. РЫСАКОВ.

Тепловоз для лесных дорог

Камбарский машиностроительный завод (Удмуртская АССР) выпустил первый тепловоз для узкоколейных дорог. Он снабжен дизельным двигателем мощностью 150 лошадиных сил.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Совет народного хозяйства Алтайского экономического административного района

РУБЦОВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на подготовительные курсы 1960—1961 учебного года на дневное и вечернее отделения на базе 7 классов средней школы

Срок обучения 4 месяца.

Начало занятий подготовительных курсов 1 марта 1960 г. Прием документов с 1 февраля 1960 года.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с приложением следующих документов:

1. Свидетельства об окончании 7 классов.
2. Автобиографии.
3. 4-х фотокарточек размером 3×4 (без головного убора).
4. Медицинской справки о состоянии здоровья.
5. Справки с места работы и характеристики-рекомендации о приеме от общественных организаций, предприятий.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ:

гор. Рубцовск, ул. Дзержинского, 12.

Телефон: коммутатор АТЗ 03—48 (2 звонка).

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.